Brňané zvolili strom roku 2012 : Katalpa roste na Moravském náměstí

Ekologický institut Veronica vyhlásil letošního vítěze ankety Brněnský strom roku. V již  třináctém ročníku ankety zvítězila katalpa trubačovitá (Catalpa bignonioides), která svými bílými květy zdobí každé jaro park na Moravském náměstí. V polovině října proběhla přímo u vítězného stromu oslava – zahrála cimbálová muzika Veronica, dorazili zastupitelé města Brna i ochránci přírody. Zhruba šedesátiletému stromu bude poskytnut odborný zásah, který provede Veřejná zeleň města Brna. Strom bude zároveň nominován do dalšího ročníku celorepublikové soutěže Strom roku. 
„Je velmi důležité starat se o zeleň ve městě, protože je nezbytná pro fyzické i psychické zdraví občanů“ upozorňuje organizátorka ankety Olga Krejčířová. Cílem tradiční soutěže je tedy především poukázat na význam městské zeleně a podnítit zájem obyvatel města Brna o stromy v jejich okolí. Své oblíbené stromy do ankety nominovali sami Brňané a do užšího finále jich postoupilo celkem sedm. Druhé místo obsadila pavlovnie plstnatá na Renneské 39. Do hlasování se letos zapojily přes pět set  lidí. 

Už dnes mohou občané nominovat kandidáty na titul Brněnský strom roku 2013.

Vedle ankety Brněnský strom roku Ekologický institut Veronica podporuje zeleň ve městě i jiným způsobem. Prostřednictvím odborného poradenství pomáhá občanům zabraňovat kácení dřevin, zapojuje se do správních řízení a navrhuje vhodnou náhradní výsadbu. 

Ekologická poradna Veronica nyní navíc rozšířila své služby. Každou středu od 13 do 17 hod. je v provozu specializovaná poradna zaměřená na ochranu handicapovaných živočichů a na přírodní zahrady. Poradna také funguje jako poradenské centrum pro záchranné stanice pro handicapované živočichy.
Více o anketě Brněnský strom roku se dozvíte na www.veronica.cz.  ( + olga.krejcirova@veronica.cz, tel: 775 723 742, 542 422 757) V případě dotazu ohledně ochrany životního prostředí či péče o přírodu se obraťte na veronica@veronica.cz, volejte 542 422 750 či nás navštivte na Panské 9 v Brně. 
