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EKOLOGICKY INSTITUT





LETNÍ ŠKOLA OCHRANY KRAJINY

pro zájemce o ekologické pěstování ovocných dřevin

10. - 14. srpna 2009, Hostětín v Bílých Karpatech

Organizační informace
Milí účastníci Letní školy,

termín se již blíží, takže posílám několik nových a staronových organizačních informací.

· Potvrzujeme zaplacení poplatku ze strany všech přijatých účastníků. 

· Do 3. 8. prosíme o informaci, kdo chcete vegetariánskou stravu či máte zvláštní dietu. 

· Letní škola začíná v pondělí 10. 8. ve 13 hodin (na 12 hodin bude připraven oběd). Byla by škoda přijít o úvodní seznámení, prosíme o včasný příjezd. 
· Zjistěte si dostatečně předem dopravní spojení do Hostětína - přestože je dostupný veřejnou dopravou, přece jen je z některých koutů ČR poměrně daleko. Pokud byste se vydali autem, využijte seznamu účastníků – třeba se vám podaří domluvit společnou cestu.

· Prosíme o rychlou informaci, kdo se chystá autem a případně informaci, zda byste byli ochotni Vaše auto použít k dopravě účastníků na exkurze (úterý Pitín 3 km, středa Bojkovice 8 km, cestovné bychom uhradili). Jinak se budeme na exkurze přemisťovat veřejnou dopravou, tak abychom věděli, zda je máme časově držet dle jízdních řádů, či zda budeme mít volnější prostor.

· V případě Vašeho příjezdu autem upozorňujeme na letní objížďky: dlouhodobou uzavírku silnice přes Bučovice ve směru od Brna, kterou je zdaleka nejlepší objet přes Vyškov (cca o 45 min. rychlejší než oficiální objížďka přes Kyjov); dále uzavírku Pitína (těsně před Hostětínem), již je nejrychlejší objet přímo z Uherského Brodu přes Luhačovice a Slavičín. Mapu těchto objížďek posílám v příloze.
· Informace, jak se k nám dostanete a kde parkovat, doporučuji vytisknout z našeho webu: http://hostetin.veronica.cz/79/jak_se_k_nam_dostanete/
· Pokud byste měli zájem si pobyt v Bílých Karpatech prodloužit, je to možné během předcházejícího a částečně i následujícího víkendu. V tom případě nám dejte prosím co nejdříve vědět kvůli rezervaci pokojů. Během víkendů se nebude vařit, ale je zde k dispozici malá kuchyňka s vybavením pro samostatné vaření. Cena dle ceníku 297 Kč/os./noc.

· Vezměte si prosím oblečení do terénu pro případ horka, zimy i deště, dobrou obuv pro delší vycházky a přezůvky. Hudební nástroje vítány.

· Pro praktická cvičení budeme mít k dispozici pomůcky, ovšem jen v několika kusech. Pokud byste si mohli vzít nůžky, roubovací nůž, očkovací nůž, velmi by to pomohlo.

Program Letní školy a komentář k němu je stále platný dle minulého mailu.

Těšíme se na viděnou, za tým Ekologického institutu Veroniky zdraví

Jana Tesařová / jana.tesarova@veronica.cz 

Kontakt: www.hostetin.veronica.cz, tel. 572 630 670, hostetin@veronica.cz

Letní škola ochrany krajiny je pořádána s finanční podporou Státního fondu životního prostředí a Ministerstva životního prostředí ČR.


