Zápis z komentované vycházky s diskusí Pěšky nebo kolem kolem Svitavy? Pořádané 10. května 2011 Ekologickým institutem Veronica

Vystoupili: 

Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko

Ing. Adolf Jebavý, projektant cyklostezek, člen vládní komise pro cyklodopravu
Ing. Jaroslav Ungerman, Unie pro řeku Moravu

Diskusi facilitoval: Ing. Stanislav Kutáček, PhD.

Setkání si kladlo za cíl seznámit účastníky a účastnice akce se záměry města, které se týkají blanenských cyklostezek a věnovat se zejména připravovanému úseku mezi vlakovými zastávkami Blansko město a Blansko nádraží. Cílem setkání bylo rovněž poskytnout vedení města Blanska kvalifikovanou i nekvalifikovanou zpětnou vazbu z pohledu různých odborníků a uživatelů a uživatelek stezky a návrhy, jak by obyvatelé Blanska chtěli břehy řeky využívat.

Podrobný zápis z diskuse:
1. Diskuse v terénu

Monika Vokálová, organizátorka akce:
Dobrý den, dovolte mi, abych vás jménem ekologického institutu Veronica přivítala na dnešní komentované vycházce z diskusí na téma blanenská stezka okolo Svitavy. Srdečně zde vítám pana starostu Lubomíra Toufara, také pana místostarostu Jiřího Crhu a také naše odborníky: pana Ing. Ungermana z Unie pro řeku Moravu, pana Ing. Adolfa Jebavého, projektanta cyklostezek. Vítám zde také pana Ing. Marka Štefana, vedoucího odboru územního plánování a rozvoje. Nyní už předávám slovo facilitátoru dnešní diskuse, panu Stanislavu Kutáčkovi. 

Stanislav Kutáček, facilitátor:

Dobrý den, byl jsem požádán Monikou Vokálovou z Veroniky, abych té akci dal nějaký řád, abych nějakým způsobem řídil tu diskusi, která má směřovat k tomu, abychom se dověděli, jaké záměry má tady město s úsekem cyklostezky na břehu Svitavy od tohoto místa až po autobusové nádraží, asi 400 - 500 m odsud. Ví se obecně, co se tady bude dělat, ale neví se to přesně, aspoň takový je dojem. Takže máme tady zástupce veřejnosti, kteří vlastně vyvolali tu schůzku a chtějí se dovědět, co se tady bude dít, a předpokládám, že budou chtít vyjádřit také nějakou zpětnou vazbu, takže doufám, že v nějaké diskusi se nám podaří tu zpětnou vazbu konstruktivně předat. Plán je takový, že bychom asi hodinu strávili na místě samém a pomalu si prošli tu stezku. Pan Ungerman, který tu řeku dobře zná, podílel se na její úpravách říčního koryta, má vytipovaná určitá místa, kde bychom mohli zastavit a pobavit se na nich. Ta technika proto slouží k zachycení vašich námětů a postřehů i v těchhle polních podmínkách. Po té zhruba necelé hodině se přesuneme do budovy městského úřadu na Náměstí Svobody, kde bychom ještě hodinu nebo hodinu a půl podle potřeby ještě potřebovali a zkusili z toho udělat nějaké závěry ve smyslu, co by se dalo zlepšit, nebo přes co naopak nejede vlak. Na úvod bych dal slovo panu Ing. Štefanovi, se kterým jsme se domluvili, že by nám ve stručnosti přednesl, co se tady vlastně chystá, co je tím záměrem a poté bychom s pomalým krokem odebrali na další zastávku, kde bychom diskutovali. Předpokládám, že diskuse bude probíhat i během přesunu, ale na těch zastávkách bych vás chtěl dát do hloučku a zachytit diskusi, aby to nebyla jen sbírka dvoustranných hovorů.
Téma odděleného provozu stezky pěší a cyklisté.

Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko:
Mezi parkem u „Zborováka“ a nákupním centrem Billa je již částečně cyklostezka vybudovaná. Zde je víceméně rozměrový modul (šířka stezky 2 – 3 metry), povrch stezky a způsob využití, který bude vypadat podobně po celé délce stezky až k autobusovému nádraží. V některých místech musí být stezka zúžena na dva metry z technických důvodů, jako např. v místě plynovodu vedoucího přes řeku Svitavu. 

Při přesunu jsme měl dvě připomínky týkající se rozdělení cyklostezky na provoz pro cyklisty a pěší. Na stezkách je smíšený provoz jednak z důvodu šířkového uspořádání, protože v případě děleného provozu by nároky na prostor musely být větší. Důvodem pro koncepci smíšeného provozu stezky je také fakt, že jsme v celkem intenzivně využívaném intravilánu města. Pokud by byl provoz rozdělený, tak cyklista počítá s tím, že v pro něm vymezeném pruhu nedojde ke kolizi s něčím dalším. Pokud by provoz byl rozdělené, tak by mohlo docházet ke kolizím. Zde je zamýšlený skutečně smíšený provoz pro všechny, počítá se s ohleduplností. Bohužel to přináší skutečnost, že cyklista musí brát na vědomí, že to není rychlostní cyklostezka a nemůže zde tedy jezdit rychlejším tempem.

Reakce účastníka:
Já moc nesouhlasím se značením, jak jej pojímáte Vy. Já chodím v poslední době hodně často stezce od sportovního areálu ke splavu a vidím tuto trasu, o které mluvíme, ne až tak jako cyklostezku, jako spíše asfaltový chodník pro bruslaře, maminky s dětmi a samozřejmě i cyklisty. Cyklisty dávám záměrně na konec, protože ta cesta nikam zvlášť nevede. Ale, chodí po ní hodně maminek a já tam občas projíždím na kole. Proto si myslím, že by bylo docela vhodné, kdyby stezka byla rozdělena značením třeba na poloviny. Ne proto, aby se řeklo, že vpravo chodci, vlevo cyklisté, ale vidím to spíš jako preventivní opatření, protože v Česku se chodí a jezdí vpravo. Když tam někdo jde s dětmi, tak možná bude dávat větší pozor, když půjde po té pravé straně. To značení by mohlo sloužit třeba jako výraz bezpečnosti, jen jako vizuální rozlišení.

Ing. Adolf Jebavý, projektant cyklostezek, člen vládní komise pro cyklodopravu
Já jsem projektant cyklostezek, už poměrně dlouho se zabývám tímto způsobem dopravy, proto mi dovolte pár postřehů. Dělený provoz značením je jedna z možností, jak situaci řešit. Já osobně vidím jako daleko vhodnější, co tady zmiňoval pan Ing. Štefan, tedy nerozdělovat provoz, protože u nás je za posledních 20 let trend segregovat - říkat jednotlivým účastníkům provozu, kde se mají pohybovat, zda na chodníku na silnici či jinde. Lidé se za tu dobu odnaučují žít společně. 

Jsme v oblasti, kde dochází především k rekreaci, tzn. že tady nedochází k rychlé dopravě, je tedy účelnější, aby byl provoz smíšený. Navíc v případě bruslařů by byla pravá polovina stejně nedostatečná, 1-1,5 metru pro bruslaře není nic, protože ten záběr je 2 - 3 metry. Pokud se bruslaři rozmáchnou rukama, daleko hůře se jim brzdí. Celé to směřování rozdělení prostoru stezky dává pocit: „Já patřím teď sem, to je moje strana, mám tady přednost a vy tady nemáte, co dělat“. Lidé se k sobě tím chovají méně ohleduplně, neúmyslně více agresivně, než když je stezka smíšená. Podle mých zkušeností bych se přikláněl k té nerozdělené variantě. Jsou však různé názory a někteří odborníci by dali za pravdu i Vám a stezky by rozdělili. Pro příklad Mariánské údolí v Líšni – tam je několik desítek km smíšená cesta, intenzita pěších i cyklistů, maminek s kočárky je asi tak 10x vyšší než tady na tomto úseku. Za tu dobu, co já vím, tam nikdy nedošlo k výraznějším komplikacím. Jezdí se pomalu, ten kdo je silnější – tedy cyklista - se musí podřídit, je v jeho zájmu se vyhnout těm slabším. Je to věc názoru. 

Druhá věc je ta, že pokud bychom to pojali jako CYKLOstezku, pak rozdělení možná ano, ale pak by ten pěšák musel mít vybudované pěšinky pro možnost, aby se měl, kde schovat – pěšinky by pak tu linii trošku i rozbily, protože takhle je to vyloženě liniová věc, která nabádá k tomu, co bychom asi nikdo nechtěli, aby se rychle jezdilo a bylo to jen o té dopravě. 

Reakce účastníka:

Nemyslel jsme tím, že by tady docházelo ke konfliktům, to v žádném případě, ale spíš jako bezpečnější prostředí pro maminky s dětmi, které se nedívají za sebe, ve chvíli kdy za nimi jede někdo rychlejší, je může někdo střelit. Ale beru to spíš jako vizuální rozdělení něčeho, co nemá nic zachránit, že se nic zvláštního neděje. 

Reakce účastnice:

Já s přikláním. Myslím si, že tady ta trasa, tento úsek je nejatraktivnější poloha v Blansku, a koncipovat ji jen na cyklostezku, je příliš velký přepych, protože to spojuje Rožmitálku, nádraží, všechny obchodní domy, co jsou tady postavené. Chodí zde ty maminky, jak vy říkáte – vezou kočárek, další dítě vedle sebe – takže tento kus by bylo třeba využít pro více účelů. Jak říkáte správně – já jsme tedy zase pejskař a chodím venčit psa na tzv. cyklostezkách – takže se přikláním k Vám a vidím zde víc chodců, bruslařů než těch na kolech. Je mi jedno, zda zde bude dělící čára, ale jde mi podobně jako pánovi, o bezpečnost těch, kteří se po stezkách pohybují pěšky, případně i s dětmi.

Reakce účastníka:

Já se pokusím reagovat na vaše rozhovory. Já bych volil vhodnější řešení, a to dopravní značku – choďte nebo jezděte vpravo nebo vlevo. Tedy informativní značku, aby každý věděl kudy má jít, to je levnější a dostačující. 

Ing. Adolf Jebavý
Já mám tříletého syna. Když jsme byli na posledním výletě, tak jsem hodinu za ním jel a křičel na něj, ať jede po pravé straně. Samozřejmě tam dlouho nezůstal a pak se zase vydal svou cestou tak, jak se mu to zdálo nejlepší. Tzn. pro nejpostiženější účastníky ta čára vůbec nic neřeší, protože oni se budou vždycky pohybovat tak, jak oni zrovna budou chtít.

Reakce účastníka:
Už tím nebudu zdržovat. Já jsem pouze přesvědčen o tom, že když bude tady ta stezka oddělena čárou, ať to nazveme chodník nebo cyklostezka, to je jedno, pro řadu lidí to bude vést k tomu, že se budou právě držet po její pravé straně. Tedy, že ta pravděpodobnost je větší, že to dítě tam neskočí atd. Já jsme si nedávno pořídil zvonek na kolo jen z toho důvodu, ne abych zvonil, když jedu po ulici, ale proto, že jedu neslyšně a když přede mnou jede kdokoliv, tak zazvoním, abychom o sobě věděli.

Ing. Jaroslav Ungerman, Unie pro řeku Moravu, občan Blanska
Tímto směrem povede ta regionální cyklostezka. Musíme si tedy představit, že tady nepojedou jenom blanenští, ale pojedou zde i přespolní odněkud někam. Je tedy dořešené, zda je stezka pouze pro Blanenské a nebo zde budou frčet rychle i cyklisté přepravující se po tomto regionální koridoru na další vzdálenosti?

Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko
Ano, tato stezka je součástí regionální cyklodopravy
Ing. Jaroslav Ungerman, Unie pro řeku Moravu, občan Blanska
Čili je to regionální koridor a opravdu zde musíme počítat s tím, že tady pojedou Brňáci na Svitavy a dále. 

Téma atraktivnosti prostoru a koncepčního pojetí
Ing. Jaroslav Ungerman, Unie pro řeku Moravu, občan Blanska
S Unií pro řeku Moravu jsme asistovali u  pročištění koryta řeky Svitavy, diskutovali jsme s Povodím řeky Moravy, něčeho jsme dosáhli, ale na můj vkus celkové začlenění řeky do celkového konceptu tohoto prostoru nebyl dotažený. Je to záležitost Povodí Moravy, města, ale možná, že nyní po dokončení pročištění řeky, je pravá chvíle si říct, co tady s tím prostorem dál. Jste svědky toho, jak lidé na mostě krmí kačenky a labutě, v přilehlém parku na lavičce lidé posedávají. Je tu přece nějaká šance, řeku opravdu přiblížit lidem. Povodí Moravy tady vysadilo takový začátečnický les, nedá se tomu říkat park, těm několika řadám stromů. Když se ale podíváte kolem sebe, je zde fantastický areál, který by si zasloužil zamyšlení zahradního architekta i ve spojitosti s touto cyklostezkou. Je zde šance vytvořit i nějaké místo, kde by si lidé dokonce i sáhli na řeku, např. v tomto místě, kde je snížený břeh. Samozřejmě by to muselo být koncipované tak, aby to bylo bezpečné pro děti. Nelze uvažovat tak, že přišly povodně a lidi se začali řeky bát. Musíme lidem tu řeku znovu dát, bude čistší, bude příjemnější. Na různých místech pořádáme koupání v řekách a další aktivity. Zkuste tento aspekt při procházce vnímat a zamyslete se sami, co by se tady mohlo udělat. 

Facilitátor:

Na druhou stranu je potřeba říct, že projekt, který město Blansko dělá, se týká pouze vybudované dané trasy, že neuvažuje o nějakém dalším kontextu.

Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko
Já bych osvětlil možnosti financování toho, co bylo vybudováno v minulosti a bude realizováno v blízké budoucnosti. Když jsme začali tzv. nultou etapu, tedy první úsek cyklostezky u Salmova jezu, zde byla cyklostezka ze zkušebních důvodů udělána z betonové dlažby bez sražených hran, tzn. nejsou tam takové žlábky, jako jsou v jiných částech. Tato etapa byla financováno ze státních peněz, z Fondu dopravní infrastruktury. Potom přišly evropské fondy, z nich jsme financovaly veškeré cyklostezky na Sportovním ostrově a další. V současnosti jsou evropské peníze vyčerpány na cyklostezky. Nepočítá se, že by se další peníze z těchto fondů na stezky vyčlenily a mohly se čerpat. To znamená, že v budoucnosti zase budeme čerpat ze státních peněz, tedy ze Státního fondu dopravní infrastruktury. V případě státního fondu je financování horší z hlediska výše financí. Prostředky z tohoto fondu jsou využitelné jen pro účely, že cyklostezka jako taková musí přinést bezpečnost silničního provozu, musí tedy vyřešit nějaký konflikt ve městě. V případě této blanenské stezky je to jasně dané - dostaneme cyklisty z krajů vozovky, která je intenzivně využívaná, dostaneme je sem, kde kolize s auty nehrozí. Z toho ale vyplývá, co Dopravní fond infrastruktury financuje. Fond nebude financovat lavičky, pomocnou infrastrukturu, tyto prostředky jsou zaměřené na vlastní objekt cyklostezky. Proto různá omezení. Veškeré další objekty, které tam budou a bezprostředně nesouvisí s cyklostezkou, už nebudou podporované ze Státního fondu dopravní infrastruktury podporované a musíme na ně najít zdroje jinde. 

Facilitátor:

A je nějaký záměr zabývat se tím prostorem, jak naznačil pan Ungerman, v jiném smyslu než vybudovat teď tu trasu?

Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko
Určitě, ale...

Facilitátor:

Zájem je, ale záměr není..

Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko
Respektive, pokud to bude reálné a finančně únosné, tak samozřejmě zpříjemnění toho prostředí zde možné je. Určitě je také vítané. 

Reakce účastníka:

Já toto místo vidím v budoucnu jako první místo, které by bylo zasaženo povodněmi. Spíš bych se zaměřil na Sportovní ostrov, kde to vidím jako nedokončené. Uvítal bych, pokud by Blansko chtělo zlikvidovat „zříceninu“ v ohybu stezky (nemyslím tím ten starý mlýn), dokončit cyklostezku, aby to byl ovál apod.. Zde bych uvítal třeba zmíněné lavičky a nějaká výsadbu, tam je to místo, kde se dá relaxovat.
Facilitátor:
Čili ne tady, ale na Sportovním ostrově...
Reakce účastníka:

Tady mě překáží fakt, že to povede kolem dvou nebo tří obchodních center, není tady stín, člověk když jede, tak to tudy profrčí – cíl vidím na Sportovním ostrově, když si dospělí sednou na lavičku, rozbalí svačinu a děti jezdí kolem.
Facilitátor:

Co si myslíte o tom záměru tady, o té cyklostezce?

Já bych viděl rozumné ty značky a dělící čáry z hlediska bezpečnosti chodců a cyklistů.

Reakce účastníka:

Jak tady paní říkala, že se z toho vlastně stala propojovací magistrála mezi centrem města, parkem a obchodními centry, tak aspoň tady ta část, kdyby se řešila ne tím malováním, ale jak pan architekt říkal, ještě nějakou stezkou. Pokud tohle má být průjezdné jako Brno – Svitavy, a třeba bude, nevíme, tak aspoň tato část, která bude pořád sloužit jako chodník mezi obchodňákama, tak bych tady nějakou pěší stezku určitě udělal. 

Ing. Adolf Jebavý, projektant cyklostezek, člen vládní komise pro cyklodopravu

Já bych navázal na to, co jste teď říkal. Není to jen o jedné souběžné cestě, jde o poměrně široké území a je tady úzká vazba na řeku. Pokud by to bylo pojaté jako park, kde by byly pěšiny, které se budou přimykat ke stezce a lidi budou mít zájem se v této lokalitě rekreovat – nemusí to být asfaltové, tam stačí metr široká matová pěšina tak, aby se dalo projet s kočárkem, místa k sezení, tady vidíme, jak se zde i lidé opalují, na této lavičce sedí lidé... Toto místo má obrovský potenciál podle mého názoru, i když neznám Blansko tak dobře jako vy – i ve vztahu k tomu, jak ta řeka taky pěkně vypadá, takže proto si myslím, že ruka zahradního architekta by tady určitě prospěla. 

Reakce účastníka:
Já bych to připodobnil k prostoru náměstí Svobody před radnicí – když jsem byl hodně malý, tak to vypadalo trošku jinak, byly tam pískem vysypané cestičky, které se kroutily mezi křovinami. Možná že toto místo vybízí k využití prostoru tak, aby tady nebyla nějaká asfaltová cesta, ale pro někoho, kdo si chce sednout na lavičku, kde nebude vedle nějaký bezdomovec.. jedná se o centrum města, takže bych se určitě podíval, jak to zde vypadá před tím, než bych sem přivedl děti apod.

Facilitátor:

Přesuneme se nyní dále. Uvidíme opalující se lidi, kteří mohou být inspirací k tomu, že jde opravdu o atraktivní místo a dále bude další prostor k diskusi.

Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko
Okolo Ježkova mostu vyběhne cyklostezka nahoru a přes kopeček sjede dolů a bude pokračovat po břehu řeky směrem blíže k těm plotům dál k autobusovému nádraží.
Otázka účastnice:
Já jsem obyvatelkou Blanska a za pár let bych třeba přemýšlela o tom, že bych založila rodinu, toto místo se mi líbí, chtěla bych sem jezdit s kočárkem, chtěla bych, aby tady bylo nějaké zázemí pro maminky – dětské hřiště nebo nějaká dřevěná prolézačka dřevěná. Moc by se mi líbilo, kdyby i toto místo mohlo sloužit k podobnému účelu. Pak ještě jedna věc. Řeka má i druhý břeh, po němž se dřív běžně pěšky chodilo ze zastávky od nádraží. Nemohlo by se toto obnovit, nebo jak to vypadá s tím druhým břehem?

Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko
Reagoval bych na první část – dětské hřiště. Dětské hřiště, které se plánuje, bude na Sportovním ostrově – to má být centrum sportu, rekreace sportovního charakteru, tzn. tam zapadá i to dětské hřiště. Tady ten úsek od mostu až po nádraží má zhruba 600 m, dalších zhruba 200 až 300 m by bylo k tomu plánovanému dětskému hřišti, které má vzniknout na Sportovním ostrově, v prostoru stávajícího skateparku, takže tam jsou aktivity jak pro teenagery, i pro ty nejmenší. Stejně tak tam má vzniknou prostor s prvky pro dospělé, tzn. různá posilovací zařízení, kde by nebylo závaží, ale posilovalo by se váhou těla cvičícího – takže by to bylo kombinované…Problém tady na tom hřišti by byl například s občerstvením – na Sportovním ostrově je myšlené soustředěně, že máte možnost si koupit si pití, zajít si na toaletu. Plánované jsou další aktivity na Sportovním ostrově, třeba lanové centrum. Lidé třeba rádi chodí do restaurace na Sportovním ostrově, protože je nekuřácká. Je to všechno o udržitelnosti – neříkám, že tady nemůže být nějaký houpací prvek, ale je to o udržení – tzn. zabránit tomu, aby to nezničila každá větší voda – tady, kde stojíme, je záplavové území – nejsme finančně dost silní na to, aby se to mohlo udělat, tzn. co se týká dětského hřiště, soustředit to do takových lokalit, kde ta „ dětská turistika“ bude vhodnější, kde bude těch prvků více. To je taková strategie, co se týká dětských hřišť.

Facilitátor:

Ta poznámka, jestli jsem to správně pochopil, směřovala spíš na ty menší prvky, ne nutně na hřiště.
Reakce účastnice:

No, tady jsou 4 obchody, takže když ta maminka s dětmi pak vyjde z obchodu, tak většinou chce to dítě někam vypustit, zabavit ho na chvíli..

Reakce účastníka:

Já bych k tomu chtěl říct, že mít malé děti, tak v místě, které sousedí s benzínovou pumpou, nákupním střediskem, parkovištěm, kde se pohybuje velké množství cizích lidí, kteří jen projíždí a mají tendenci zanechávat za sebou nepořádek, ničit atd., tak bych nebudoval na frekventovaném místě zázemí pro malé děti, maminky. Mě by se tady líbilo, v souvislosti s cyklostezkou, třeba jen nějaké malé odpočívadlo, nenazývejme to lavičkou jen... není to jen o té vodě, je to o bezpečnosti všech lidí, co se tady pohybují, je to taková „ rekreační část“ pro lidi nejrůznějších osudů.. Nepřijde mi to tady jako nejbezpečnější, abych tady nakoupil a nechal si zde hrát děti…

Reakce účastnice:

Jestli to není ale právě závislé na tom, jak se to území změní, aby bylo atraktivní…

Reakce účastníka:

Stále to bude nějaká trasa odněkud někam, kde tady povede v budoucnu cyklistická trasa, která povede třeba do Rájce…ale stále to bude průjezdné jako koridor…Kdybych měl hlasovat, tak bych řekl, že ne, nepřijde mi to vhodné, na druhou stranu jsme cyklista, takže bych si tady zastavil.

Facilitátor:

Pojďme se vrátit ještě k protějšímu břehu. 

Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko
My jsme o tom jednali s Českými dráhami – ta stezka i když není vidět, tam skutečně byla. Dělat stezku v ochranném pásmu Českých drah (od kolejí asi 50 m), je problematické, protože nevíte, co kdo z toho vlaku vyhodí. Z mého technického investičního pohledu je to doublování funkce, která už tady je. Ať si tam chodí, kdo chce, ale dostávat tam přímo dopravu – já bych do toho rizika oficiálně nešel. Když se tam projdeme, tak tam jsou střepy, kabely a tak.

Ing. Adolf Jebavý, projektant cyklostezek, člen vládní komise pro cyklodopravu

Dovolím si oponovat. Myslím si, že řeka je prvek městotvorný, sám o sobě říká, že by tam mohla existovat pěšina, která tam byla, mohla by být matová, vysypaná, která umožní se tam projít, může vést i k tomu, co tam fungovalo dřív, že se lidi budou dostávat z jednoho do druhého nádraží, protože to místo je zajímavé. Riziko vyhazování skla a nepořádku může být, ale cestu může občas někdo projít a vyčistit. Pokud by tam něco takového přirozeně vzniklo, tak bych se tomu nebránil – dojednat s dráhou od osy kolejí nějaké tři metry pro cestu určitě lze. 

Reakce účastníka:

Ta stezka tam byla, ale zanikla. Pokud tedy přirozeně fungovala, tak tedy nechápu, proč zanikla. A nechápu, proč lidé tudy nechodí.

Ing. Adolf Jebavý, projektant cyklostezek, člen vládní komise pro cyklodopravu

A není to tím, že se tady dlouho upravovalo koryto řeky, dělal se koridor, břehové hrany a přirozené cesty za dobu úprav, během těch pěti let, přirozeně zanikly. Možná se ukáže samo, zda se obnoví, možná že ne.

Reakce účastníka:

Ta cesta tam byla, chodíval jsem tudy do práce s traťmistrem, tzn. že byla vyšlapaná přímo pro něj, běžnými občany byla využívána zcela náhodou při cestě z rychlíku do města. Jde opět o nebezpečné území – podél traťového svršku, je tam spousta odpadků, na rozdíl o této strany řeky, kde je to civilizované, na druhé straně je pustina, kde byl před rokem ještě bezdomovecký tábor a není tam nic..působí to nebezpečně. Úmysl investovat peníze do trasy na druhé straně je nesmysl. 

Reakce účastnice:

Proč nevyužít oba břehy, ta řeka tady je unikátní místo pro lidi, co jdou z rychlíku do města. Možná by se lidé cítili bezpečněji na druhé straně, ne na stezce, která bude regionálním cyklokoridorem a budou zde jezdit rychle cyklisté. Pěšák by se mohl cítit bezpečněji na druhém břehu.
Reakce účastníka:
Já si myslím, že tady žádný koridor nikdy nebude, protože tady není žádný cíl cyklistů. Je dobře, že tady budou jezdit cyklisti, protože si ulehčí cestu kolem motorizovaného úseku, ale vždy to bude procházková trasa pro Blanenské, zkratka pro cyklisty. Tady to ani v létě, když se navalí lidé projíždějící do Moravského krasu atd. nikdy tolik intenzivní, nikde tady není atrakce, která by ty cyklisty táhla, zase to bude využívané pouze Blanenskými. Tady to nebude pro ty, kteří pojedou odněkud někam.
Reakce účastnice:

Tady má přece vést ta regionální cyklostezka, odněkud někam to povede…

Ing. Adolf Jebavý, projektant cyklostezek, člen vládní komise pro cyklodopravu

Je to záměrem kraje, aby tudy vedl regionální cyklokoridor. Kraj má vytipovaných asi 5 koridorů na území kraje, o kterých tvrdí, že jsou v jeho zájmu, jsou mezinárodní, a toto je jeden z nich. Takový mezinárodní koridor by měl propojovat možná do budoucna i město Brno s Labem a s tím, co se děje kolem, takže jeho význam by měl být daleko vyšší, něž je dnes. Většina lidí nepojede z Brna kolem Labe až do Německa, ale je tady potenciál nádraží – hlavní potenciál rekreační je z Brna – přepraví ty lidi sem, kde pokud budou existovat nějaké možnosti, přiláká to i spoustu turistů, takže stezka bude nejen pro Blanenské. To, že tady vzniknou zařízení, které nebudou provozovány městem, je nabíledni, jak se ukázal potenciál cyklostezek např. v Brně – vyrostla tam spousta obchůdků živících se jen tím, že se projíždí kolem nich, nakupní potenciál tam je. Zároveň s tím, že se tady upravuje nějaký městský prostor, tak vzniká jakási nabídka i pro soukromníky v souvislosti s cyklostezkou.
Reakce účastníka:

Ty zájezdní hostince, kde si člověk může odpočnout a jet dál, jsou ideální.

Otázka účastnice:

Kde ta stezka bude u nádraží končit?

Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko
Jde o to, jak se to podaří časově skloubit. Jsou neprojektovaná dvě ústí. Jedno vyústění je tam, kde to propojí ten chodník za unibuňkou řidičů ČSAD, ale v platném územním plánování je i rozhodnutí o prodloužení kolem autobusového nádraží, tzn. až na most u nádraží okolo řeky. Další plány do budoucna jsou udělat osmičku, využít cesty u vlakového nádraží, propojit tu asfaltovou cestu, která nikde momentálně nekončí, je jen cestičkou ve svahu (napravo od silnice). Jde o to vyřešit svahové překlenutí, protože je tam cesta sloužící Vodárenské akciové společnosti. Zbývá dořešit asi 50 až 100m možná dřevěné konstrukce (překlenutí cestičky ve svahu), tak aby došlo k propojení se silnicí, abychom dostali osmičku – tím bychom mohli jet až k nádraží a přirozeně je obkroužit. 

Reakce účastnice:

Jestli je tady někdo kompetentní, aby mě odpověděl, na kolik řádově roků se plánuje, aby tady ta cyklostezka navázala na Adamov, jak odbočujeme k řece a jezdíme na Brno? 

Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko
Od mostu k odbočce na Adamov je to z hlediska bezpečnosti asi největší kolizní místo, je tam intenzivně využívaná silnice lidmi jezdícími do Adamova za prací. V letošním roce má kraj a Správa údržby silnic JMK mají udělat opatření, které zúží průjezdné profily pro auta a rozšíří se tam krajnice vozovky, aby si auta nezkracovala cestu v zatáčkách a díky tomu se zvýší bezpečnost. Bude tomu přizpůsobeno dopravní značení i značení na silnici, aby auta byla nucena odstup 1,5 m respektovat. To je první etapa. Další kroky jsou získat skutečnou cyklostezku, je to dlouhé asi 4km, nákladově jsme tam asi na 100 milionech, takže je dohoda, že se tento 4 km úsek rozčlení na dílčí etapy a budeme se snažit ve spolupráci s krajem a za využití evropských peněz to propojit. 

Reakce účastníka?

Vedle té stávající silnice začínající u odbočky na Adamov, bude ještě nějaká cyklostezka vyloženě pro cyklisty?

Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko
V tomto roce ne..

Ing. Lubomír Toufar, starosta:

Vyčleněné peníze 4 miliony - jsou na opravu svodidel plus vodorovné i svislé značení – mělo by dojít k větší bezpečnosti, ale není to konečné řešení. Toto řešení je proto, aby se bezpečnost zvýšila a nestálo to moc peněz. Vize 100 milionů je řádově xlet. Tady toto je ale v řádu měsíců. Předpokládám, že do půl roku by to mělo být hotové, to zmíněné značení. Určitě ke zvýšení bezpečnosti cyklistů by mělo v blízké budoucnosti dojít. Pro budoucí cyklostezku je projekt zpracovaný, ale bude se dělat postupně po etapách v rámci dotací. Město si nemůže dovolit ani v nejbližších letech dovolit investovat 100 milionů.
Facilitátor:

Děkuji. Nyní se budeme přesunovat na radnici. Ing. Štefan má prezentaci, kde budou vidět plány na obrázku. Pokud bych měl tuto část shrnout, byla hodně diskutovaná bezpečnost různých typů provozu na stezce a atraktivnosti a neatraktivnosti celého prostoru. Těmto a případně dalším tématům se můžeme věnovat na radnici a shrnout nějaký závěr nebo doporučení pro město.

Reakce účastníka:

V úseku vybudované cyklostezky od zastávky ke koupališti je lavička, která je otočená k budově Úřadu práce a ne k řece...
Ing. Lubomír Toufar, starosta:

Je řada věcí, která je bohužel udělána nepochopitelně....
2. Diskuse na radnici:
Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko

 – prezentace záměrů stezky mezi vlakovými nádražími a na Adamov.
Reakce účastníka:

Je pro mně úplná novinka cyklostezka k odbočce na Adamov a napadá mne otázka, zda má smysl do tohoto čtyřkilometrového úseku investovat tolik prostředků, zda to ty cyklisty opravdu přitáhne.
Ing. Adolf Jebavý – prezentace zkušeností z Kodaně
Ve většině měst je tím, co nedělá město obyvatelným, jsou právě auta. Čím více lidí jezdí na kole, tím příjemnější to prostředí může být. Toto ukážu na příkladech z Kodaně (viz. fotografie, které budou dodány i s komentářem). ..
Facilitátor:

Pokud byste tedy měl shrnout, jak by se tyto zkušenosti mohli vztáhnout k blanenské stezce...

Ing. Adolf Jebavý, projektant cyklostezek, člen vládní komise pro cyklodopravu

První věc je, pokud stezka prochází krajinou, neměla by být přímá. Druhá věc – stezka ne vždy musí být živičná. Třetí věc je, že by měla být doplněna úpravou pěších cest, které v tom území mohou přinést odpočinek i pro někoho jiného, než jsou jen cyklisté, ale i pro cyklisty. Pokud tam pojedu s dětmi, tak se mohou vyřádit i na těch pěších cestách.

Na kodaňských stezkách jsou umístěny automatické sčítače cyklistů, které vyhodnocují, kolik cyklistů v každém okamžiku projíždí a umí rozlišit i cyklistu a pěšáky. Je to fajn, pokud potřebujete dále argumentovat při shánění finančních zdrojů, tak máte okamžitý přehled o počtech cyklistů, pěšáků, bruslařů. Prostor můžete na základě sčítání přizpůsobovat a provádět další kroky, které pomohou k jeho zkvalitnění. Přimlouval bych se, aby se tento průzkum využití stezky udělal buď ručně a nebo pomocí tohoto sčítacího zařízení, které stojí řádově půl milionu, což nejsou malé peníze, ale vyhodnotí vám mnoho údajů o denních provozech, účastnících, údaje za celý rok ad. Ve srovnání s Kodaní to může být úsměvné. Tam se pohybuje denně na cyklostezkách okolo 15 00 účastníků, v Brně na nejfrekventovanějších stezkách to je okolo 4 000 cyklistů. V této lokalitě pokud by se Vám objevilo v zajímavých obdobích mezi červnem až zářím okolo 1 000 lidí a nemluvím jen o cyklistech, tak to může být jistě zajímavé pro spoustu podnikatelů, aby zde otevřeli např. stánek. Viděli jsme tam tu opuštěnou válcovou budovu. To jsou věci, které by byly pro toto území jistě použitelné.
Další věcí je, je důležité, aby toto území prorostlo, ta zeleň, která tam je, aby prosrostla do zastavěného území. Samozřejmě je tam bariéra té komunikace, ale bylo dobré se pokusit přes tuto komunikaci dostat do obytného území tak, aby město mělo užší vazbu s přírodou.
Inspirativní materiál, jakým způsobem se dá řešit cyklodoprava na příkladech v Brně.
Ing. Jaroslav Ungerman, Unie pro řeku Moravu -  prezentace zkušeností z Bavorska
Já jsme se zúčastnil exkurze do Bavorska a chtěl bych Vám ukázat několik fotografií věnovaných úpravám říčních prostor. Zde nám jeden z místních správců povodí hrdě ukazoval, jak ve spolupráci s městem a regionech upravují říční prostory. Tam k tomuto mají ale i propracovanou finanční strategii. Základní věc, kterou nám ukazovali a zdůrazňovali, bylo zajištění možnosti přístupu lidí přímo k řece. Co nejblíže k vodě tak, aby bylo možné se  přímo na vodu sáhnout, rukou nebo nohou.

Na mnoha místech i divočejších byly pěšinky a chodníčky, aby bylo možné se dostat k vodě za nízkých stavů. Jsou zde vysuté lávky přímo v profilu řeky, u kterých nevadí, pokud se zaplaví. Po opadnutí vody, se zase prostě pročistí. Okolo řeky bývá na příhodných místech prostor pro odpočinek, pro pikniky a ohniště. Na západě je běžné, že lidé si dělají ve venkovním prostoru ohně na ohništích. Myslím, že by to bylo zajímavé i pro Blanenské.

Reakce účastníka:

Já myslím, že toto by bylo vhodné udělat v ohybu Svitavy, kde je v současné době ta zřícenina.

Ing. Jaroslav Ungerman, Unie pro řeku Moravu
Zajímavé jsou také různé skulptury, dětské hřiště, meditační prostor, koncertní pódium, drobné malé restaurace. U dětského hřiště to bylo koncipované tak, že pokud seprostor zaplaví při extrémně velké vodě, tak se nic neděje, prostě se zase uklidí a plní svůj účel i nadále. Vodní prvek je skvělý, to historicky víme. Pokud člověk tyto příklady ze zahraničí vidí, tak ho to teprve trkne, kde jsme my. My řešíme zatím plynofikaci, silnice, cyklostezky. Pokud budování zázemí necháme až nakonec jako poslední fázi, jako to doplňkové, tak můžeme potom litovat, co jsme kde udělali špatně a co jsme mohli udělat lépe. Proto bych se přimlouval za to, abychom v Blansku udělali co nejdříve nějakou studii, která nemusí být ani drahá. Máme tady architekta města Blanska. Aby se ten element řeky opravdu docenil. Město, které nemá řeku, tak víte, že to vlastně ani město není. Pokud my tu řeku máme, tak bychom si jí měli vážit a udělat pro ni maximum.
Shrnutí, náměty, stanovisko zástupců města k návrhům.

Facilitátor:

Nyní je zde prostor pro ještě nějaké reflexe a potom bychom udělali závěr z této dnešní schůzky, co se stane určitě, co by se mělo stát a jak. Cílem setkání bylo získat informace ze strany města, co se stane v tom prostoru. To jsme dostali. Na druhou stranu měla vzniknout zpětná vazba od občanů a přizvaných odborníků k tomu, co by se ještě mělo v tom prostoru ještě stát. Teď by byl čas dát slovo panu Ing. Štefanovi, který je v této věci hlavní zástupce města, zda si myslím, zda něco z řečeného by bylo možné využít nebo zda to hraje do nějakých záměrů, které tady již jsou.
Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko

Ty podněty, které tady zazněly, určitě využitelné budou. Je otázkou, v jakém rozsahu a v jakých místech. S panem Ungermanem spolupracujeme již delší dobu a ty podněty vnímáme. Je důležité si uvědomit, jaké máme možnosti, co přináší území, jaká je možnost konkrétní záměr a část nejen udělat, ale jak jej také udržet. 

My máme reflexe s regenerací sídliště Písečná, které se dělalo čtyři roky. Písečná byla vyhodnocena před pěti lety jako sídliště, kde je nejvíce nedodělaná infrastruktura, tzn. chyběly zde chodníky, parkoviště, klidové zóny, rekreační zóny, toto vše se řešilo. Projekt je z 90% hotový, viděli jsme, jak Písečná vypadala před tím – asfaltové plochy, lidé házeli odpadky ven z oken. I potom, co se investovalo 40 – 50 milionů prostředků, tak je vidět, že vnímání lidí i přesto je těžké. Vůbec vážit si toho, že ty peníze tam šly, že pokud se budou chovat macešsky, tak jak doposud, tak ta udržitelnost tam nebude moci být. Peníze šly z dotací, realizace byly z peněz, které nedává město, ale které přišly zvenčí. Na rekonstrukci a údržbu peníze prostě nejsou, to bychom brzy ztratili dech. Pak jsou priority – zdravotnictví, doprava. Těch peněz prostě není nazbyt. Já jsem rád, že toto proběhlo, jsem rád za ty podněty, které zazněly a využitelné určitě budou. Nejenom na cykostezkách, ale obecně na modelaci veřejných prostranství ve městech.
MgA. Olga Hořavová, ředitelka Galerie města Blanska
Já bych se také ozvala. Jsem v současné době vedoucí místní galerie a jsem velice ráda, že se tento problém tímto způsobem řeší. Velice mne zaujaly ukázky z fotografií pana Ungermana. Mám takovou reflexi, když jsme stály za parčíkem u Zborováka, tak jsem si vyloženě představila jednoduché schéma. Esíčko pěšinek, které by nebyly z betonu nebo něčeho stálého, ale např. z mulče nebo nějakých kamínků, které když vezme voda, tak se až tak moc nic nestane. Já mám vystudované sochařství a účastnila jsem se různých sympóziích, kde jsme měli reagovat na konkrétní prostředí např. dětského domova nebo stacionáře. Cílem bylo vytvořit objekty, které by s těmito lidmi mohly být v interakci. Já teď tím, že vedu blanenskou galerii, jsem uvažovala o tom, že bych zde udělala nějaké sympózium, ale vyloženě mi chyběl problém, pro který by to mohlo být zadáno. Já tedy přicházím se svou troškou do mlýna a byla bych velmi ráda, pokud bych mohla reagovat nějakým sympóziem na toto prostředí. Znám sochaře, vím o šikovných studentech, kteří nemají možnost své dobré nápady realizovat. Takže pokud bychom tento problém přednesli studentům architektury nebo sochařství, tak oni by mohli udělat své návrhy, ze kterých bychom si vybrali. Město by mohlo zaplatit materiál, což by nemusely být velké částky vzhledem k částkám, o kterých se zde bavíme. Studenti by naopak mohli realizovat své nápady. Myslím, že by to mohlo přinést další podněty a zajímavé realizace, které by nemusely být ani finančně náročné. 
Ing. Lubomír Toufar, starosta:

Galerie je zařízením města a je škoda nevyužít potenciál galerie a nápadů vedoucí galerie. Souhlasím, že za ne velký peníz by bylo možné udělat hodně muziky. Já tudy zrovna nechodím, kromě toho, že 2. července zde oslavuji bitvu u Zborova, tak zde moc nezavítám, bydlím jinde, mám jiné směry. Až dnes mně překvapilo, jaký prostor se zde nabízí. Určitě využijeme ve spolupráci s Ing. Štefanem těchto nápadů i těch případných návrhů studentů a konkrétní zadání bych nechal na vedoucí galerie jakožto odbornice.
Facilitátor:

Výborně, tak to je první konkrétní výstup.

Reakce účastníka:

Toto je ideální, protože veřejný prostor, který spravuje město a které má svých starostí dost, musí to zafinancovat apod. Pokud se zapojí někdo externě, např. studenti, kteří přinesou nápady, které se na městě z mnoha důvodů např. časových prostě neobjeví. Myslím si, že by bylo vhodné, aby o této akci přinesl nějaké informace např. blanenský Zpravodaj a nebo aby o těchto tématech byly průběžně informace na webu města, kde by bylo možné inspirovat a informovat všechny, kdo zde dnes nebyli a dokáží nad tímto přemýšlet. Město by mohlo další nápady využít. Myslí, že na blanenském webu chybí i diskuse, kde by se občas oddělilo zrno od plev, kde by mohly zaznít návrhy od mladší generace.

Facilitátor:
Formát této akce na to nebyl úplně dělaný. Ale dá se udělat i setkání, které se vyloženě otevře lidem a jak tady máme ty tištěné projekty stezky, tak se poskytne prostor a tvořivý materiál a řekne se „Tak nám teď namalujte, co byste kde chtěli mít“ a toto se pak dá jako podklad nějakému architektovi nebo krajinnému architektovi nebo někomu, kdo je schopný to pak zpracovat do nějakého finálního návrhu, který bude mít hlavu a patu, protože takové návrhy často hlavu a patu nemají, ale jsou tam některé zajímavé postřehy, které se třeba i opakují a je vidět, že ti lidé to tam chtějí. Dnes už se k tomu nedostaneme, měli bychom se pomalu chýlit ke konci.
Já bych teď shrnul, že je zde jednak projekt cyklostezky, který bude realizován zřejmě v příštím roce, jak jsme se dověděli, pokud se vyřeší ještě jeden majetkový zádrhel. Je zde spousta prostoru, který nabízí velký potenciál, velké možnosti a bylo fajn jej začít řešit. Zazněly takové rychlé nápady a další inspirace, jak prostor řešit. Teď bychom se mohli ještě zamyslet nakonec, co by mělo být dalším krokem, aby se práce na prostoru dále pohnula. 

Co by mohlo být dalším krokem, jak se k tomu, co bylo řečeno, přiblížit. Abychom neodcházeli jenom s tím, že by to tam mohlo být krásné, ale s něčím uchopitelnějším. V tomto projektu to nebude realizováno, tam bude prostě stezka, že? 
Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko

Pokud mluvíme o tom objektu stezky jako dopravního řešení, na který je možné získat v blízké době dotaci, tak to tam nedostaneme. Ale není vyloučeno, že to bude přidružený objekt, přidružené řešení v samostatné složce. Může se soutěžit, pokud budou finanční prostředky, při jedné realizaci. Tomu nic nebraní. To, že dostanu dotaci na jednu věc, nebrání tomu, že se může dělat i něco dalšího, na co dotaci nedostaneme.
Facilitátor:
Teď je spíš otázka, jaký by měl být postup dobrat se k nějakému rozhodnutí.
Ing. Adolf Jebavý, projektant cyklostezek, člen vládní komise pro cyklodopravu

Já bych se přimlouval, co zmiňoval Ing. Ungerman, aby vznikl nějaký ucelený materiál, který celý ten prostor řeší. Zda to bude studie nebo jen nějaká malůvka, to už je jiná věc. Měla by ale existovat vize celého prostoru, do kterého by se zasazovali jednotlivé kostečky tak, aby ta mozaika byla smysluplná.
Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko
Ta vize znamená nebavit se o úseku Billa – nádraží, ale vzít to od nádraží, případně ředitelství ČKD až po severní cíp Sportovního ostrova, protože to je prostě komplex. Sportovní ostrov je připravovaný k tomu, aby prezentoval město jako rekreaci, jako sportovní místo, kde se dá zrekreovat, kde se dobře žije. 
Facilitátor:

Má město teď záměr nějakou takovou studii nebo koncepci zpracovat? K tomu to směřuje, ta otázka se nabízí.
Ing. Marek Štefan, vedoucí odboru investic a územního plánování, MěÚ Blansko

Já se určitě spojím s paní vedoucí galerie, protože kromě cyklostezky budeme řešit i podzámčí a blanenský zámek. Ta diskuse bude pokračovat.

Reakce účastníka:

Já bych se přimluvil za člověka, který tráví většinu času u počítače, přimluvil za větší komunikace a zveřejnění záměrů tohoto rázu v blanenských médiích. Protože co sleduji, tak to nic, co se objevuje v blanenském tisku, má spíše školní úroveň. Veřejnost se nevybízí k podnětům, kterými by se možná někdo mohl zabývat. Já jsem třeba nikdy neslyšel o zboření té zbořeniny v ohybu sportovního ostrova. Nikde jsem to nečetl, že by to někdo viděl. Psal jsem i do Monitoru a nikdo mi neodpověděl. Mohlo by to být třeba na blanenském webu zveřejněno, že se na to někdo podívá, tzn. že všichni, kterým dorůstají děti, by věděli, že za pár let si tam mohou hrát, jezdit tam. Jen mě napadlo, že se o tom moc nepíše.
Ing. Lubomír Toufar, starosta města Blanska
Vychází Zpravodaj, je zde městská televize, která to zde natáčí a natáčí i tiskové konference. Na poslední tiskovce se mluvilo o té spojnici. Neříkám, že by nemohla být lepší informovanost. Diskusní fórum zde běželo, ale zvrhlo se. Každý může napsat svůj názor, podnět, připomínku, toto funguje. 

Každý dobrý nápad město podpoří, protože má zájem, aby to prostředí bylo lepší a příznivější. Hledají se různá řešení. Pokud je moc námětů, každý člověk má jiný názor. Když jsme chtěli vyřešit problém zkulturnění parkování a zprůjezdnění komunikace, tak se ozývalo: „udělejte si to naproti, ale ne u nás“. Mnoho názorů je hezkých, ale většinou to nevede ke zdárnému konci.

Facilitátor:

Myslím, že jsme po dvou hodinách již unaveni a poprosil bych organizátorku, aby shrnula, co s těmi záznamy udělá a jak setkání hodnotí

Monika Vokálová, organizátorka

Pokusím se v nejbližší době udělat ucelený zápis ze setkání, které předám zastupitelům, pošlu účastníkům na jejich e-maily. Zápis bude také na www.veronica.cz/svitava.

Setkání hodnotím za Veronicu i jako obyvatelka Blanska velmi kladně.

