Souhrnný plán Doprava Vídeň  2003 (Masterplan Verkehr Wien 2003) 

Souhrnný plán Doprava 2003 - moderní a progresivní koncept dopravy pro příštích 20 let - se silně dotýká nové role Vídně jako centra Evropy: Vídně jako uzlu transevropské dopravní sítě (TEN-Knoten), Vídně jako města, které nejvíce profituje z rozšíření EU, Vídně jako metropole technologie. 

Za účasti občanů byla stanovena nová pravidla: "Každodenní zkušenost" Vídeňanů a Vídeňanek se projevuje stejně jako názory dopravních expertů. „Zohlednění pohlaví občanů (Gender Mainstreaming)“ je samozřejmé, rovněž jako zohlednění potřeb dětí, mladistvých, starších lidí a postižených.

"Souhrnný plán Doprava 2003 (Masterplan Verkehr 2003)" má být stejně jako před deseti lety zpracován za širokého přispění odborných expertů ze správních orgánů, dopravních podniků, zájmových zastoupení, externích odborníků a zainteresované veřejnosti. Dodatečně mají být do diskusního procesu zapojeny ve větším měřítku městské obvody. Komise pro rozvoj města bude na politické úrovni fórem pro informace, politickou debatu a hledání konsensu.  

Obsahové zpracování probíhá v pracovních skupinách, jejichž práce se schvaluje na třech konferencích. Odborná veřejnost a obvody budou pozvány, aby působily v poradních sborech, ve kterých se bude informovat o pokroku v projektu a kde může být prostřednictvím obsahových vyjádření vyvíjen vliv na utváření souhrnného plánu. Odborné  vědecké posouzení a komentář má být zajištěn prostřednictvím mezinárodního semináře expertů. A konečně se do procesu zpracování promítají i výsledky účasti občanů v dopravních týmech.

Aby byl proces široké angažovanosti uveden do chodu, probíhají zahajovací akce, které jsou založeny na zásadách „Otevřeného prostoru (Open Space)“. V celé Vídni se tímto způsobem připravuje celkem 14 akcí pro jednotlivé obvody, nebo takzvané „dvojice obvodů“: 1, 2+20, 3, 4+5, 6+7, 8+9, 10+12, 11, 13+14+15, 16+17, 18+19, 21+22 stejně jako 23.

Cílem těchto akcí je formulování základních očekávání občanů ohledně jejich pohyblivosti ve Vídni, stanovení celovídeňských a lokálních  stěžejních bodů a organizace dalšího zpracování stěžejních témat v lokálních nebo celovídeňských pracovních skupinách. Pracovní výsledky budou předány týmem „Mobilní ve Vídní (Mobil in Wien)"“ jako důležitý vstup dopravním expertům, kteří pracují na  souhrnném plánu Doprava 2003, a budou také zveřejněny na internetu. Tak budou mít všichni Vídeňané možnost kdykoliv se podrobně informovat o stavu prací. 

Projekt byl zahájen začátkem roku 2002. Doba trvání projektu je 15 měsíců.
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