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Tiskové oznámení Ekologického institutu Veronica ze dne 29. září 2016

25. Brněnský biojarmark bude oslavou zdravých potravin a dobrého vztahu ke krajině
Brno, 29. září – V pátek a v sobotu mohou na Zelném trhu v Brně nakoupit návštěvníci biopotraviny a produkty lokálních pěstitelů, vyrobit si vlastní mošt nebo se dozvědět něco o ekologickém zemědělství. Zájemci budou moci ochutnat speciality od 25 prodejců, ke koupi bude vše od zeleniny po masné a mléčné výrobky z Moravy, teplé a studené občerstvení, víno a další speciality. Nakupování zpříjemní cimbálová muzika Veronica. Již dvacátý pátý ročník pořádá Ekologický institut Veronica ve spolupráci s městskou částí Brno-střed. 
Brněnský biojarmark letos proběhne na horní části náměstí Zelný trh v pátek 30. září od 9 do 17 hodin a v sobotu 1. října od 9 do 14 hodin. Těšit se návštěvníci mohou i na teplé a studené občerstvení, víno a další speciality. Na místě se budou zájemci moci poradit s poradci Ekologické poradny Veronica, například o problémech souvisejících s přírodním zahradnictvím. Toto vše doprovodí kulturní program, k tanci a poslechu zahraje cimbálová muzika Veronica, děti i dospělí si budou moci vyrobit vlastnoručně lisovaný mošt. 
„Máme radost, že trhy na Zelňáku po celý rok poskytují prostor také pro malé místní pěstitele. Rádi bychom tuto nabídku aspoň jednou za rok rozšířili o biopotraviny, které zde ale zatím chybí. Potraviny vypěstované s úctou ke krajině, k hospodářským zvířatům i lidskému zdraví sice zajímají stále více lidí, v běžném spotřebním řetězci to ale stále není příliš vidět,“ vysvětlila motivaci biojarmarku jedna z jeho organizátorek Radka Matějíčková.

Své programy související s péčí o krajinu, spravedlivými podmínkami pěstování a výroby potravin a tématem samozásobitelství přijdou představit brněnské neziskové organizace. Po celou dobu jarmarku se veřejnost může přijít poradit o tom, jak správně využívat odpady kompostováním, jak omezit spotřebu zahradnické chemie či kde nakoupit férovou kávu. 

Akce je pořádána v rámci programů „Trhy na Zelňáku“ a „Brněnské dny pro zdraví“. 
Ekologický institut Veronica je profesionální pracoviště Základní organizace Českého svazu ochránců přírody Veronica. Svojí expertní a vzdělávací činností poskytuje interpretaci odborných environmentálních témat. Zabývá se jak městským, tak venkovským prostředím, v širokém záběru od místního detailu po mezinárodní souvislosti. Provozuje ekologickou poradnu, Centrum Veronica Hostětín a vydává stejnojmenný časopis. Posláním je podpora šetrného vztahu k přírodě, krajině a jejím přírodním i kulturním hodnotám.
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